



篆新农贸市场的生姜涨到35元/公斤

昆明生姜涨价 你注意到了么？

本报记者走访发现 最高一公斤涨了10元

生姜作为家庭生活必备的调料，近日因为价格上涨，被市民称之为“姜你军”。生姜涨价的同时，水果却降价了，网友惊呼“水果自由来啦”。是什么原因导致昆明生姜价格上涨？水果又为何降价？昨日，记者走访了家乐福爱琴海店、篆新农贸市场、街边水果店等地一探究竟。

篆新农贸市场生姜涨至35元/公斤

上午10点多，记者走访篆新农贸市场了解到，目前生姜价格在30元-35元/公斤之间。一名摊贩告诉记者，生姜是近两个月涨价的，之前是20元-25元/公斤。因为生姜是家庭必需品，就算价格涨了也不影响销量。“以前对姜的价格没什么印象，但这次真的有点高，买一块姜花了8块多钱。”市民姚女士哭笑不得地告诉记者，原本以为只是猪肉涨价，没想到生姜也会涨。在篆新农贸市场出售生姜多年的摊贩张女士表示，现在生姜存量不多，加之今年种生

姜的农户少，所以近两个月生姜价格就涨了。此外，记者发现，除了生姜涨价，大蒜价格也高至25元-38元/公斤。一名摊主告诉记者，大蒜价格从去年10月份左右就一直居高不下，现在普通的白皮大蒜也要25元/公斤。在家乐福超市，记者看到，生姜货架上显示其价格为25.8元/公斤。家乐福相关工作人员告诉记者，生姜在一周前价格是23.8元/公斤，这几天略微上涨，由于有固定的供应商，所以波动不大。

很多水果降到10元以下/公斤

在新闻路一家名为篆新平价果行的水果店，记者发现该店水蜜桃价格3.8元/公斤、鹰嘴芒果6.8元/公斤、精品麒麟瓜5.8元/公斤、进口香蕉3.9元/公斤、进口凤梨7.8元/公斤、洛川红富士9.8元/公斤。“跟往年相比真的便宜了很多，去年这个时候，上市的水果没有10元以下一公斤的，今年可以说是实现水果自由啦。”市民张女士告诉记者，自己花了30多元买了1公斤多的李子、2公斤多的梨和2公斤多的香蕉，真的很划算。

在篆新农贸市场一家卖蓝莓和车厘子的门店前，记者发现，现在蓝莓价格仅售30元-50元/公斤。门店负责人告知，今年水果价格总体降了，往年卖120元-130

元/公斤的车厘子，今年只卖80元/公斤；往年卖80元/公斤的优质蓝莓今年只卖50元/公斤。对此，摊贩张女士告诉记者，水果降价是因为今年水果产量大，加之碰到疫情，生意不太好做，价格自然就降低了。在篆新农贸市场记者还看到，新鲜核桃已经上市近两周了，刚上市时价格在30元-35元/公斤，目前已降至20元-25元/公斤，价格跟往年同期相比有所下降。“尝鲜的客人比较多，一天能卖出100多公斤，主要是价格也不高。”一家专卖核桃的商家表示，现在市面上的核桃大多来自大理漾濞。 本报记者 李赛 摄影报道

走向我们的小康生活

丽江市金安镇光乐村—— 种好魔芋日子美

“比起玉米，种魔芋的收入高多了，去年家里种了3亩魔芋，挣了7万多元。真是没想到，‘不值钱’的魔芋这么赚钱。”丽江市古城区金安镇光乐村委会7组村民和永会高兴地对记者说。

和永会家是建档立卡贫困户，一家4口人此前的经济来源一直依靠家里种的几亩玉米。后来，在当地政府的引导扶持下，和永会抱着试一试的心态改种魔芋。“当年收的魔芋就卖了3万多元。现在我家摘掉了贫困的帽子，房子也修好了，还买了洗衣机、电冰箱。”和永会说。

“销路一点也不用愁。”和永会告诉记者，现在村里几乎家家都种上了魔芋，家里种得多的，年收入可达二三十万元。

近年来，金安镇结合当地的资源基础，重点引导群众种植魔芋、烤烟、花椒等特色产业，并开展科学种植培

训。通过科学种植、科学管护，金安镇种植的魔芋、烤烟效益不断提高。村里12户建档立卡贫困户靠着种魔芋、烤烟实现了脱贫。去年，金安镇种植魔芋400亩，产值达200多万元；种植烤烟276亩，产值达160多万元；种植花椒100多亩，产值达50多万元，村民人均纯收入增加到了1.25万元。

“现在各家收入高了，村里的环境也变了样。”光乐村监委主任和廷勇指着错落有致的农家小院对记者说，以前脏乱差的现象基本没有了，产业发展起来了，村民们的思想观念转变了，精气神更足了。“近年来，光乐村持续开展乡风文明红黑榜和晒家风亮家训等评选活动，涌现出不少‘五好家庭’‘整洁文明户’，群众的思想道德素质明显提高，崇德向善之风盛行，生活也越过越好。”和廷勇说。

本报记者 和茜 通讯员 何官池

德宏州芒市遮放镇—— 稻田养蟹助增收

烈日当空，孟岩回脱去上衣，扑通一声跳进水田中，一只手提着水桶，另一只在水中搜寻着什么。只见他突然俯下身去，捞起一只比手掌还大的螃蟹，两只、三只……没过多久，螃蟹就装了半桶。

孟岩回是德宏傣族景颇族自治州芒市遮放镇街道5队村民，他一边认真查看着套养在稻田中的中华绒螯蟹（又称大闸蟹）的生长情况，一边对记者说：“这批蟹8月份就将销往上海，可比上海周边养殖的大闸蟹提前2个多月上市，供不应求。遮放的气温和水质特别适合大闸蟹生长，只要合理控制放蟹苗的节奏，可以做到全年生长。”

说起养蟹，孟岩回如数家珍：“目前最大的蟹能长到6两多，稻田套养大闸蟹的亩均纯利润在2.5万元左右。如果管理更加科学化、精细化，亩均纯利润能到4万多元。”

孟岩回养殖大闸蟹已有十多年年头，但产生效益还是最近几年的

事。这得感谢上海青浦区对德宏州的对口帮扶。2018年，上海青浦区援滇干部怀向军在了解到孟岩回养殖大闸蟹“屡败屡战”的情况后，联系了上海海洋大学马旭洲副教授在技术上给予指导。

“马教授带着优质蟹苗和养殖技术来到我的蟹塘，为我出谋划策。今年5月，马教授又送了一批上海海洋大学选育的新品种‘江海21’蟹苗给我。”孟岩回告诉记者，养蟹的头几年，由于缺乏经验，走了不少弯路。最惨的一年，8亩蟹塘仅收获了6只瘦小的螃蟹。多亏了有了援滇干部和马教授他们的帮助，养蟹这个产业终于走上了正轨。

自己富了不忘同村人。2019年5月，孟岩回成立稻花之乡水产养殖家庭农场，带着同村4户村民一同养殖大闸蟹。“我要把经验和技能教给村里人，带着大家一起致富。”孟岩回说。

本报记者 李沛的

春城晚报
开屏新闻App
便捷生活 即刻开屏



中国建筑第八工程局有限公司关于被人冒用名义虚假注册成立分支机构的免责声明

中国建筑第八工程局有限公司(以下简称“我司”)近日发现,有人冒用我司名义,采用伪造我司相关资料的违法手段,在云南省昆明市市场监督管理局经开区分局注册成立名为中国建筑第八工程局有限公司昆明分公司(统一社会信用代码:91530100MA6P72D4XN)的分支机

构开展经营活动,为澄清事实,消除影响,我司郑重声明如下:

一、我司从未出资或授权任何组织和个人以我司名义成立中国建筑第八工程局有限公司昆明分公司。前述公司系冒用我司名义,违法登记注册的非法机构,我司与前述公司不存在任何形式的出资、

隶属、关联或实际控制关系。

二、我司郑重声明并提示广大商事主体及群众:前述公司及其负责人和工作人员以我司或中国建筑第八工程局有限公司昆明分公司名义对外所从事的所有业务与我司无关,我司对前述公司及其负责人和工作人员的任何活动和行为不承担

任何形式的经济或法律责任。同时,我司保留就前述公司及其负责人和工作人员冒用我司名义虚假注册及违法经营的行为追究其法律责任的权利。

特此声明。

中国建筑第八工程局有限公司
2020年7月21日